
CONSIGLIO COMUNALE DEL 08.06.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Costituzione fondo sostegno pagamento addizionale IRPEF

Presidente

Passiamo all’ottavo punto:  Costituzione fondo sostegno pagamento addizionale 

IRPEF. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie. Lo avevamo detto in occasione del bilancio che non l’avevo inserito nel 

bilancio  perché  aspettavo  di  fare  l’accordo  sindacale.  Chiaramente  come  è 

scaturito  il  discorso  degli  8.000/8.500  a  seguito  dell’accordo  sindacale,  era 

scontato che avremmo ripristinato il discorso del fondo a sostegno del pagamento 

dell’addizionale comunale IRPEF del 2015. Voi sapete che quella del 2015 la si 

paga poi a fine dell’anno dopo, quindi non c’era nessuna fretta di inserirla nel 

bilancio,  potevo tranquillamente  demandarlo  all’acordo sindacale.  Accordo che 

come ho detto prima era scontato ma era corretto passare attraverso la procedura 

sindacale. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  Sindaco,  chiedo  chi  vuole  fare  interventi?  Ha chiesto  la  parola  il 

consigliere Beretta. Ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Anche in questo caso una lapidaria dichiarazione di voto. Mi richiamo a quanto 

già detto prima sul regolamento di disciplina dell’imposta I.U.C., è una norma che 

va a favore delle fasce più deboli quindi concertata con il sindacato e con le forse 

sociali, quindi non può che essere approvata con voto favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Chiedo chi vuol fare interventi o dichiarazioni di 

voto? Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango



Grazie Presidente. Ovviamente approvo tutto ciò che riguarda le parti sociali ed è 

di  pertinenza dell’attenzione verso i  cittadini,  ma lancio  un suggerimento:  dal 

momento in cui l’anno prossimo non sappiamo come andranno a finire le cose, se 

avremo le  stesse  condizioni  di  quest’anno,  possiamo anche verificare,  in  base 

anche alle richieste, di alzare il tetto; ma questa è una questione che farò valutare 

attraverso i sindacati, e poi lo faremo anche a livello politico. Con questo auspicio 

noi siamo favorevoli. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Mango,  chiedo  chi  vuole  fare  interventi.  Ha  chiesto la 

parola il consigliere De Giuseppe, ne ha facoltà.

Consigliere De Giuseppe

Volevo soltanto chiedere: in merito a questo fondo di sostegno, già l’anno scorso 

avevamo chiesto che venisse pubblicizzato un po’ di più, ed è stato fatto. Volevo 

soltanto  chiedere  quante  persone  erano  riuscite  a  usufruire  di  questa 

agevolazione. Comunque il nostro voto è favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere De Giuseppe. Qualcuno deve fare ancora interventi? Ha 

chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Quando si istituisce un fondo che possa essere di sostegno alle 

fasce più disagiate dei cittadini, non può che trovarci favorevoli nell’espressione 

del voto. Anche noi votiamo a favore di questa delibera. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Direi che possiamo mettere in votazione.

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli … all’unanimità



Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.


